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УРОЖАЙНІСТЬ ПШЕНИЦІ ОЗИМОЇ ЗАЛЕЖНО ВІД НОРМИ ВИСІВУ 

КОВТУН Д. М. - здобувачка вищої освіти першого (бакалаврського) рівня 

Херсонський державний аграрно-економічний університет, м. Херсон, Україна 

РЕВТЬО О. Я. - канд. с.-г. наук, доцент, науковий керівник 

Херсонський державний аграрно-економічний університет, м Херсон, Україна 

Національна безпека України характеризується запасами зерна. Серед 

зернових культур більше 80% припадає на виробництво озимої пшениці. Озима 

пшениця є найбільш цінною та врожайною зерновою культурою. Її зерно містить 

велику кількість клейковинних білків та інших цінних речовин, тому широко 

використовується у продовольчих цілях: у хлібопеченні, кондитерській 

промисловості, для виробництва круп, макаронних виробів. 

Питання з вивчення обґрунтування залежності величини врожаю від норми 

висіву знайшли своє відображення у працях Артемової Г.В., Дорофєєва Н.В., 

Капіноса А.І., Клопотовського М.А., Колмакова Ю.В., Ліхенко Н.І., Магили І.М., 

Ревко А.Г., Рутца Р.І., Пономаренко В.І., Фадєєва І.Д., Ярчука І.І. та ін. Науковці 

єдиної думки, що для формування кращого врожаю зерна та оптимальної густоти 

продуктивних стебел важливо реалізувати здатність озимої пшениці до 

кущення[1, 2, 3]. 

Мета досліджень полягала у визначенні впливу норм висіву на 

урожайність пшениці озимої сорту Катаріна. 
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Об’єкт досліджень: процеси росту, розвитку, формування продуктивності 

пшениці озимої в посушливих умовах Південного Степу. 

Предмет досліджень: урожайність пшениці озимої за різних норм висіву. 

Дослідження проводились на території Чорнобаївської ТГ (GPS 

координати: 46.75524 пн. ш., 32.40761 сх. д.), яка розташована у Херсонському 

районі Херсонської області. 

Ґрунт дослідної ділянки, на якій проводилися польові дослідження, 

відноситься до залишковослабкоосолонцюватихважкосуглинкових 

темнокаштанових ґрунтів. 

В дослідженнях представлений однофакторний польовий дослід, в якому 

вивчали продуктивність пшениці озимої залежно від норм висіву. Дослід 

включав три варіанти норм висіву– 1,5, 3 і 4,5 млн схожих насінин на гектарі. 

Агротехніка вирощування пшениці озимої – загальноприйнята для 

культури в зоні Південного Степу. Попередник – горох. Дата сівби – 25.09.2019 

р. Повні сходи отримано 05.10.2019 р. 

У досліді в рік проведення досліджень урожайність зерна пшениці озимої 

сорту Катаріна коливалася в межах від 6,53 до 8,29 т/га залежно від норми висіву 

(табл.1). 

Таблиця 1. Урожайність пшениці озимої сорту Катаріна залежно від норми 

висіву, 2020 рік 

№ з/п Норма висіву, млн 

схожих насінин/га 

Урожайність, 

ц/га 

у перерахунку на вологість 14%) 

1 1,5 82,9 

2 3,0 65,3 

3 4,5 68,7 

Найкращий стан рослин та найвища врожайність були на розрідженому 

посіві – 1,5 млн рослин/га. Це пояснюється тим, що в посіві за такої норми висіву 

найменша конкуренція між рослинами за воду, поживні речовини та світло, що 

дає змогу їм необмежено кущитись і формувати хорошу кореневу систему ще з 

осені, адже кожен новий пагін додає до кореневої системи по два додаткових 

кореня, які залишаються живими навіть після відмирання пагонів і продовжують 

«працювати» на рослину. Добре розгалужена коренева система здатна краще 

забезпечити рослину водою під час посушливого періоду, порівняно з 

недостатньо розвиненою кореневою системою рослин у загущених посівах, де 

рослини відчувають сильну конкуренцію за обмежені ресурси. Добре розкущена 

рослина має запас поживних речовин у додаткових пагонах і використовує цей 

запас під час посухи у вигляді реутилізації цих пагонів, що дає їй змогу 

«вигодувати» кілька повноцінних колосів навіть за несприятливих умов. 
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На загущеному посіві рослинам не вистачало води та інших ресурсів, тому 

наливання колосу відбувалося здебільшого завдяки реутилізації поживних 

речовин із листя. Це призвело до швидкої втрати листкової маси і до плюсклості 

зерна. 

Таким чином, найвища урожайність в досліді 82,9 ц/га отримана за 

вирощування пшениці озимої за норми висіву 1,5 млн. схожих насінин. 

У посушливих умовах Південного Степу, де вода є основним лімітуючим 

фактором урожайності, а теплі зими не загрожують рослинам вимерзанням, 

рекомендуємо зменшувати норми висіву. Зміна клімату потребує зміни 

технологій вирощування. На основі наших досліджень, ми можемо 

стверджувати, що розріджені посіви мають перевагу над загущеними не лише в 

урожайності, але й у фітосанітарному стані завдяки кращому провітрюванню 

рослин. 
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